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1. Kahden luokan keskiarvot ovat m; = ( —2 —2 )7 jamy, = (2 2 )?. Luokan sisiiset
sirontamatriisit (scatter matrices) ovat (« on parametri)
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a) Piirrd luokkien tiheysfunktiot olettaen lukkien olevan (approksimatiivisesti) Gaussisesti
jakautuneita.

b) Laske Fisherin lineaarisen diskriminantin suunta kayttden kaavaa
W = Syt (m1 — ma) (4-12 Schalkoff et al kirjassa).

c) Etsi Fisherin lineaarisen diskriminantin suunnat laskemalla matriisin S;1Sp ominaisvek-
torit.

d) Hahmottele Fisherin lineaarista diskriminanttia, kun @ = 1, = 4, — oo,a — 0.
Nayttaako tulos jarkevalta?

2. Oletetaan etts kaksi pistejoukkoa H; ja Ho R%:ssi ovat lineaarisesti separoituvia. Tami,
tarkoittaa ettd on olemassa vektori w’ € R® ja skalaari wg € R% siten etti
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Kasvatetaan vektoreita seuraavasti:

(5) ()

Ja vaihdetaan lopuksi merkit joukon Hy vektoreista Z.
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a) Osoita ettd w2 >0 Vi.

b) Néayta tilanne graafisesti, kun d =1 ja H; = {-3, -2, -1}, H, = {5,6,7}.

3. Perceptronin oppimissianndssi paivitys w1 = (™) +ay2; tehdaan, kun Z; on luokiteltu

n)T 2,

viarin. Elie; = w' Z; < 0. Kuinka o, pitaisi alita jotta Z; luokiteltaisiin varmasti oikein

paivityksen jilkeen?

4. Olkoon H, ja H, lineaarisesti separoituvia ja syotteet ©1 = —2 € Hy, 9 = —1 € Hy ja
z3 = 2 € H, opetusniytteitd. Olkoon kysymys 3:n yhtilén painovektorin alkuarvo w® =
[1,1]7 ja parametri @ = 0.5. Opeta perceptroni kiyttien niitd niytteitd munneltuina
tehtavan 2 mukaisesti.



